ОБЪЯВЛЕНИЕ 
 О приеме заявлений от управляющих организаций для последующего их включения в перечень организаций для управления многоквартирным домом, в отношении которого собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация

Администрация Новочернореченского сельсовета Козульского района объявляет о начале приема заявлений от управляющих организаций для включения в перечень организаций для управления многоквартирным домом, в отношении которого собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация на территории поселка Новочернореченский. 
Участники: В перечень организаций для управления многоквартирным домом, включаются управляющие организации, имеющие лицензию на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирным домом на территории Красноярского края.
Уполномоченный орган по формированию перечня управляющих организаций: Администрация муниципального образования Новочернореченский сельсовета.
Адрес, по которому осуществляется прием заявлений: 662040, Красноярский край, Козульский район, п. Новочернореченский, ул. Кооперативная, 57, кабинет №1.
Контактные телефоны: 8(39154) 2-43-49; 2-43-48
Контактный адрес электронной почты: novchernadm@yandex.ru
Дата, время начала и окончания приема заявлений и прилагаемых к ним документов:
· [bookmark: _GoBack]дата начала приема заявок: «11» мая  2021 года.
· понедельник – пятница с 08:00ч до 16:00 ч., обед 12:00ч до 13:00ч.

