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Новочернореченского сельсовета 
Козульского района Красноярского края за 2022 год

Исполнение бюджета администрации сельсовета за 2022 год

Бюджет Новочернореченского сельсовета за 2022 год по доходам утвержден в сумме 31,84 мл. руб., исполнен в сумме 27,51 мл. руб. или на 86,4 %, в том числе по:
Налоговым и неналоговым доходам – 2,48 млн. руб.;
Финансовой помощи – 12,38 млн. руб. (дотации на выравнивание бюджета);
Безвозмездным поступлениям 8,09 млн. руб. (краевые).
План по собственным доходам бюджета сельсовета на 2022 год утвержден в сумме 3,71 млн. руб., исполнен в сумме 3,44 млн. руб. или на 92,85 %.
Наибольший удельный вес в поступлении налоговых и неналоговых доходов составили следующие доходы:
Налог на доходы физических лиц – 392,8 тыс. руб. или 94 %;
Налог на имущество физ. Лиц – 284,35 тыс. руб. или 59 %;
Земельный налог с организаций – 459,607 тыс. руб. или 96 %;
Земельный налог с физических лиц 423,1 тыс. руб. или 100%;
Акцизы – 890,0 тыс. руб. или 0,93%
Доходы от сдачи в аренду имущества – 243,2 тыс. руб. или 90 %;
Доходы от возмещения расходов в связи с эксплуатацией имущества – 154,13 тыс. руб. или 92 %.
Бюджет сельсовета по расходам утвержден в сумме 31,9 млн. руб., исполнен в сумме 27,43 млн. руб., или на 86 %
Бюджет сельсовета исполнен с превышением доходов над расходами в сумме 80,33 тыс. руб.

Нормотворчество

Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с ФЗ-131, Уставом сельсовета и другими нормативно-правовыми актами.
Правовой основой деятельности администрации является:
- соблюдение законов;
- наделение полномочиями;
- обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента Российской Федерации, Федеральных законов и других актов Правительства Российской Федерации.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный год издано 139 постановлений, 55 распоряжений.
Проекты постановлений направляются в Прокуратуру Козульского района.
Все нормативно-правовые акты находятся на контроле в Управление территориальной политики Губернатора Красноярского края.
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В 2022 году в адрес администрации сельсовета поступило 55 письменных заявлений (обращений), на личном приему по устным обращениям принято – 68 человек.  Основными проблемами, с которыми обращались жители это уличное освещение, содержание дорог, содержание домашних животных.
Общее количество запросов в адрес администрации в 2022 году поступило 1179.


Благоустройство

Благоустройство территории – это прежде всего чистота и порядок на наших улицах. Захламление территории является неприятной картиной для эстетического облика территории сельсовета.   
Жителями сельсовета проводилась уборка придомовой территории. Но некоторым жителям пришлось выдать уведомления (предписания) на уборку придомовой территории. Так за период с апреля по сентябрь выдано - 86 уведомлений (предписаний).
Силами администрации проведен спил 2 -х аварийных тополей.
В рамках реализации программы поддержки местных инициатив, в поселке Новочернореченский была реализован проект «АРТ-Сцена».
Общая стоимость реализации инициативного проекта – 1 800 000,00 руб. из них:
54 000,00 руб. – средства населения
126 000,00 руб. – средства юридических лиц, ИП
120 000,00 руб. – средства местного бюджета
1 500 000,00 руб. – иной межбюджетный трансфер
За счет средств местного бюджета для жителей сельсовета приобретена:
- сосна уличная искусственная Уральская 8 м
- комплект освещения Классик 8 м
-новогодняя световая макушка Кремлевская стандарт 750 мм
-декоративное ограждение для каркасных елей, высота 1 м.
Затраты на новогоднее украшение составили 400 147,89 рублей.
Приобретены дополнительные мусорные баки, в количестве 15 штук. 
В летний период было установлено ограждение на детскую площадку, расположенную в центре поселка.
Конкурсы
В целях профилактики и снижения уровня заболеваемости новой коронавирусной инфекцией COVID-19 проведен розыгрыш призов «Я за вакцинацию» среди жителей Новочернореченского сельсовета.
В целях создания праздничной атмосферы и вовлечение детей в творческий процесс по изготовлению авторской новогодней игрушки в ежегодном конкурсе «Символ года» в 2022 году приняло 45 детей различных возрастов. 
Уличное освещение и замена линии ЛЭП:
 На территории поселка Новочернореченский Новочернореченского сельсовета, часть линии электропередач находятся в аварийном состоянии. Ежегодно, за счет средств местного бюджета проводятся работы по текущему ремонту ВЛ 0,4 кВ:  в 2022 году по ул. Подгорная выполнен текущий ремонт ВЛ 0,4 кВ, стоимость работ 340 456,51 рублей.
Выполнены работы по замене светильников в поселке Новочернореченский в количестве  -  64 шт.; д. Старая Черная – 2 шт.
За счет средств жителей установлено видеонаблюдение на детской площадке, расположенной по адресу: п. Новочернореченский, ул. Кооперативная 26 А.
Дорожная деятельность                                                              
В рамках подпрограммы «Дороги Красноярья» государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы», за счет средств дорожного фонда Красноярского края и софинансирования из местного бюджета сельсовета в 2022 году выполнены работы по ремонту автомобильных дорог в поселке Новочернореченский:
ул. Красноармейская протяженность участка -525 метров 
ул. Рабочая протяженность участка - 440 метров.
ул. Партизанская протяженность участка – 300 метров.
ул. Шерстнева протяженность участка -810 метров.
Общая стоимость работ составила 2 253 966,88 руб.  
Ямочный ремонт дорог общего пользования местного значения 228 176,86 рублей, ремонтная планировка проезжей части дорог с переходным типом покрытия 123 087,14 рублей.
На отсыпку дорог (ям), в том числе в зимний период (против гололеда) израсходовано щебня (отсева) фракции 0-8  115  м3.

Пожарная безопасность и недопущение ЧС

В рамка мероприятий, направленных на снижение возможных последствий, а так же минимизацию рисков гибели людей в результате возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, регулярно проводится работа по информированию граждан о действиях при возникновении ЧС путём размещения всей необходимой информации на информационных щитах, на официальном сайте, в периодическом печатном издании «Наш поселок», мессенджерах Viber «Наш поселок», а так же информация доводится путем разнесения памяток подомовым обходом.
С целью недопущения возникновения возгораний патрульно-маневренными группами велась работа по обследованию территории сельсовета на предмет возникновения очагов возгорания сухой растительности. Во избежание возгорания территории заброшенных домовладений, земельных участков ведется работа по выявлению собственников заброшенных домовладений, 
Так же в целях недопущения гибели людей на водных объектах вблизи водоёма на территории сельсовета были установлены информационные таблички о запрете купания.
В целях усиления мер по обеспечению пожарной безопасности в пожароопасный период 2022 года, а также недопущению последствий от возможных пожаров проводятся информационно - профилактические работы по соблюдению правил поведения при обращении с огнем в пожароопасный период. Обустроены минерализованные полосы (опашка). 
Уборка сухой растительности и покос травы на землях общего пользования 21 913,31 рублей.
Стимулирования граждан, состоящих в патрульных и маневренных группах 204 598,00 рублей.
На первичные меры пожарной безопасности на 2022 год из краевого бюджета было выделено 309 741,00 (приобретение первичных средств пожаротушения, приобретение средств индивидуальной защиты, перезарядка огнетушителей, устройство минерализованных защитных противопожарных полос, организация противопожарной пропаганды, стимулирование внештатных инструкторов пожарной профилактики).
Совместно со специалистами КГБУ СО «КЦСО Козульский» проводились рейды по семьям, имеющих признаки неблагополучия по соблюдению пожарной безопасности. 
Проведены работы по расчету вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения пруда на реке Татарка в поселке Новочернореченский, результат расчета – нулевой вред. 

Содержание мест захоронения

В весенне-летний период администрацией сельсовета проводилась уборка территории мест захоронения.  
В рамках подпрограммы «Поддержка муниципальных проектов по благоустройству территорий и повышению активности населения в решении вопросов местного значения» государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» выполнены работы по благоустройству кладбища по адресу: п. Новочернореченский,                               ул. Юбилейная, 18 «а» Козульского района Красноярского края, стоимость работ - 3 033 310,00 рублей, из них 3 000 000,00 рублей финансирование из краевого бюджета, 33 310,00 руб. софинансирование из местного бюджета. Дополнительно финансовый вклад населения составил 40 000,00 руб.
В результате выполнения работ по благоустройству кладбища, установлено 6 бетонированных площадок с мульдами. По периметру кладбища и его территории произведен ремонт дорог – отсыпка щебеночно-песчаной смесью.

Военно-учетный стол

Администрация Новочернореченского сельсовета проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста.
Всего на воинском учете состоит 769 человека. Из них: 
- 723 гражданина пребывающих в запасе;
- 46 человек-призывного возраста.
За отчетный период на территории сельсовета прибыло - 38 человек прибывающих в запас из ВС РА. Убыло с территории сельсовета – 59 военнообязанных граждан, из них сняты с учета по достижению возраста – 11 человек. 
На протяжении отчетного периода:
- производился прием граждан по вопросам воинского учета;
- проводилась проверка у граждан наличия воинских учетных документов и отметок военкомата о поставке на воинский учет;
- заполнялись учетные и алфавитные карточки.
На воинский учет были поставлены граждане 2005 года рождения проживающих на территории сельсовета в количестве 13 человек. Успешно проведены весенние и осенние призывные комиссии. 
В течение года с гражданами, пребывающими в запасе, не достигшими 35-летнего возраста проводится разъяснительная работа по вопросу прохождения военной службы по контракту. 

Здравоохранение
Проведена комплексная акарицидная обработка, с двукратным (до и после обработки) энтомологическим обследованием, мест массового отдыха населения в п. Новочернореченский, площадь обработки 8,35 га.

Муниципальные услуги

Нотариальные действия
В 2022 году в администрации сельсовета было совершенно 122 нотариальных действий на сумму 17700 рублей. 
Признание граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма
В 2022 году рассмотрено 4 заявления в рамках предоставления муниципальной услуги Признание граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, дынные семьи признаны малоимущими.
Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях 
В 2022 году проведено 12 заседаний жилищно-бытовой комиссии, поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении по договору социального найма – 4 семьи. 
Сняты с учета 4 семьи. Одной семье предоставлено жилое помещение администрацией сельсовета, второй семье жилое помещение предоставила администрация Козульского района. 
Предоставление жилого помещения по договору социального найма
В 2022 году заключен 1 договор социального найма.
Выдача справочной информации
Выдача справочной информации за 2022 год составила – 1634.
Присвоение адресов
Присвоено 16 адресных номера.

Имущественные отношения

В течение всего года ведется работа с Росреестром, ответы на запросы о правообладателях, о выдаче свидетельств о праве собственности на земельные участки и прочая информация, работа с межрайонной ИФНС № 17.
Запрашиваются сведения из Единого государственного реестра недвижимости на земельные участки, жилые помещения, здания для работы по выявлению бесхозяйных объектах. Для установления собственников заброшенных земельных участков, для уточнения о количестве зарегистрированных объектов у физических лиц, в связи с постановкой их на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении.
В систему ГМИС (государственная межведомственная информационная система централизованного учета объектов земельно-имущественного комплекса Красноярского края) занесено в 2022 году 40 объекта недвижимого имущества, 1 договор социального найма.
В Государственную информационную систему жилищно- коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) внесены данные по 6 аварийным многоквартирным домам, ведется на регулярной основе мониторинг данных, заносятся в систему данные.
В систему Росдормониторинг занесены изменения по протяженности автомобильных дорог общего пользования, внесена улица Солонченко, переданная администрацией Козульского района.
Работа в системе Единый реестр видов контроля, размещение информации и НПА по всем видам муниципального контроля.
Работа в Федеральной информационно адресной системе (ФИАС)- работа с уведомлениями о несоответствии либо отсутствии адресов, исправление адресных объектов с ошибками. Размещение всех принятых постановлений об присвоении адресного номера или об изменении, аннулировании адресного номера объекта адресации.
  В ФИАС вносятся земельные участки, не внесенные ранее.
 Администрацией приняты 25 постановлений о присвоении, изменении и признании легитимности адресных объектов.
Приняты 16 постановлений, связанных с распоряжением имуществом.
Проведена работа по разработке и принятию Генерального плана Новочернореченского сельсовета.
Разработаны 3 проекта решений по налогам на имущество и земельному налогу - 2 Решение по налогу на имущество физических лиц, 1 Решение по земельному налогу.
Согласованы схемы расположения земельных участок на кадастровом плане территории - 14 схем, для предоставления земельных участков в собственность физическим лицам.
Поставлены на кадастровый учет и оформлены в собственность муниципального образования 10 автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Оформлены в муниципальную собственность 2 бесхозяйные вещи - 1 жилой дом и 1 жилое помещение.
Принято и оформлено в муниципальную собственность переданное администрацией Козульского района следующее имущество:
-  6 земельных участков;
-  3 жилых помещения;
- 2 памятника;
          - 1 Могила воина Советской Армии Макарова Н.И., погибшего 11 июня 1945 года при выполнении задания командования;
         - автомобильная дорога - улица Солонченко.
Регулярная работа с Козульским районным судом по гражданским искам.
Заполнение статистических отчетов.
6 многоквартирных домов, расположенных на территории поселка Новочернореченский признаны аварийными. 
В сентября 2022 года были проведены сварочные работы по замене трубопровода теплотрассы в доме № 1,2,3 по ул. Юбилейная, в доме № 3 заменена канализационная труба.

Административная комиссия

Административная комиссия муниципального образования Новочернореченский сельсовет Козульского района является постоянно действующим коллегиальным органом, созданным в порядке, установленном законами Красноярского края, для рассмотрения дел и составления протоколов об административных правонарушениях, в случаях, предусмотренных законом Красноярского края от 02.10.2008 № 7-2161 «Об административных правонарушениях».
Деятельность административной комиссии основывается на принципах законности, независимости ее членов, гласности, равенства физических и юридических лиц перед законом, презумпции невиновности, свободного обсуждения и коллективного решения вопросов.
Так, за 2022 год, административной комиссией за нарушение ч. 1 ст. 5.1. Закона Красноярского края «Об административных правонарушениях» привлечены к административной ответственности 68 домовладельцев из них 2 должностных лица. Сумма назначенных штрафов составила 111 500 руб.

Публичные слушания, сходы (собрания) граждан) 

Проведены публичные слушания:
«Об исполнении бюджета Новочернореченского сельсовета за 2021 год»;
«О внесении изменений в Устав сельского поселения Новочернореченский сельсовет Козульского района Красноярского края»;
«О бюджете Новочернореченского сельсовета на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов»;
«Об утверждении Правил благоустройства, озеленения и содержания территории муниципального образования Новочернореченский сельсовет».
Проведено 2 собрания граждан в рамках программы ППМИ.

Исполнение Федерального закона 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»

[bookmark: _Hlk98234222]В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», официальный сайт, официальные страницы администрации Новочернореченского сельсовета позволяют исполнить следующие принципы обеспечения доступа к информации о деятельности администрации:
1) открытость и доступность информации о деятельности администрации;
2) достоверность информации о деятельности администрации и своевременность ее предоставления;
3) свобода поиска, получения, передачи и распространения информации о деятельности администрации любым законным способом;
4) соблюдение прав граждан на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту их чести и деловой репутации, права организаций на защиту их деловой репутации при предоставлении информации о деятельности администрации.


