ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний
21.04.2021                                                                             п. Новочернореченский

Место проведения слушаний – зал заседаний администрации Новочернореченского сельсовета
 (ул. Кооперативная, 57)
Время проведения слушаний – 16.00  часов.
Инициатор проведения –  администрация Новочернореченского сельсовета. 
Основание проведения – распоряжение главы Новочернореченского сельсовета от 05.04.2021  №20-р  «О проведении публичных слушаниях».
Присутствовало на публичных слушаниях 19 человек (листы регистрации прилагаются).
Елена Сергеевна Моисеенко- глава Новочернореченского сельсовета предложила избрать председателем публичных слушаний председателя сельского  Совета депутатов Елену Михайловну Денбицкую, секретарём публичных слушаний – Ольгу Владимировну Ельцину, заместителя главы  поселка.
 Голосовали: «За» - девятнадцать, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.
Денбицкая Е.М. избирается председателем публичных слушаний единогласно.
Председатель слушаний – Денбицкая Е.М., председатель сельского Совета депутатов.
Секретарь – Ельцина О.В. 
                                            
                                               ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта «Об исполнении бюджета Новочернореченского сельсовета за  2020 год».
2. Рассмотрение проекта «Об исполнении бюджета муниципального образования поселок Новочернореченский за  2020 год».

СЛУШАЛИ: Денбицкую Елену Михайловну, председателя сельского Совета депутатов, которая сообщила, что в  связи с объединением двух муниципальных образований - муниципального образования поселок Новочернореченский Козульского района,  и муниципального образования Новочернореченский сельсовет Козульского района Красноярского края в одно муниципальное образование - Новочернореченский сельсовет Козульского района Красноярского края,  необходимо рассмотреть проекты решений «Об исполнении бюджета Новочернореченского сельсовета за  2020 год» и «Об исполнении бюджета муниципального образования поселок Новочернореченский за  2020 год», в соответствие с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иных федеральных и краевых законов,  Затем докладчик ознакомила присутствующих с проектом решения «Об исполнении бюджета Новочернореченского сельсовета за  2020 год» (проект решения прилагается).
 У кого будут предложения, замечания по данному вопросу?
ВЫСТУПИЛИ:
- Русская Абчар Паши Гериевна -депутат Новочернореченского сельского  Совета депутатов: «Предлагаю одобрить проекты решения». 
 -Кочнев Олег Владимирович, житель поселка: «Поддерживаю предложение Русской А.П., предлагаю одобрить проекты решения «Об исполнении бюджета Новочернореченского сельсовета за  2020 год» 
РЕШИЛИ: одобрить проект решения «Об исполнении бюджета Новочернореченского сельсовета за  2020 год»   и рассмотреть данный проект решения на очередной сессии сельского Совета депутатов
ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 19, « Против»- нет, « Воздержались» - нет. Решение принято единогласно
СЛУШАЛИ: Денбицкую Елену Михайловну, председателя сельского Совета депутатов, которая ознакомила присутствующих с проектом решения «Об исполнении бюджета муниципального образования поселок Новочернореченский за  2020 год» (проект решения прилагается).
У кого будут предложения, замечания по данному вопросу?
ВЫСТУПИЛИ:
- Чернышов Виктор Владимирович, житель поселка: «Предлагаю одобрить проект  решения». 
 -Сватков Александр Александрович, житель поселка: «Поддерживаю предложение Чернышова В.В., предлагаю одобрить проекты решения «Об исполнении бюджета муниципального образования поселок Новочернореченский за  2020 год»
РЕШИЛИ: одобрить проекты решения «Об исполнении бюджета муниципального образования поселок Новочернореченский за  2020 год»   и рассмотреть данный проект решения на очередной сессии сельского Совета депутатов. 
ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 19, « Против»- нет, « Воздержались» - нет. Решение принято единогласно. 

Председатель публичных слушаний                                             Е.М. Денбицкая  
Секретарь публичных слушаний                                                О.В. Ельцина 

